Опытный образец автоматизированной технологической системы формирования банка данных цифровой информации о местности (АТС БДЦИМ) предназначен для информационной поддержки выполнения задач наземного сегмента Белорусской космической системы дистанционного зондирования (БКСДЗ) за счет обеспечения возможностей размещения, каталогизации, оперативного и долговременного хранения данных цифровой информации о местности, поиска и предоставления данных ЦИМ внутри производственной сети наземного сегмента БКСДЗ.

Организация-разработчик:  Государственное научное учреждение «Объединенный институт проблем информатики Национальной академии наук Беларуси» 
Контактные лица:  e-mail: tom@newman.bas-net.by Том Игорь Эдуардович 
Краткое описание разработки: 
Технические решения АТС БДЦИМ реализованы с использованием современной сервис-ориентированной архитектуры на основе технологии Windows Communication Foundation. Система обеспечивает автоматизированное размещение, каталогизацию, хранение информационных ресурсов (ИР), полученных от следующих космических аппаратов: БКА, Канопус-В, NOAA, TERRA аппаратурой MODIS и ASTER, SPOT5, LANDSAT, IKONOS, QUICKBIRD, ALOS, Terra-SAR-X, Метеор-М №1, RapidEye, информационные ресурсы в виде цифровых карт в форматах MapInfo, F20S, др., а также результаты тематической обработки космических снимков. Поиск и предоставление информационных ресурсов осуществляется по координатам, дате и времени создания ЦИМ, а также по паспортной информации соответствующих ИР.

Уровень выполненной разработки: ОКР (изделие БГЛИ.30117-04 литера «О») с комплектом программной и эксплуатационной документации в соответствии с ГОСТ серии 19.


Основные преимущества: 
В основе построения и функционирования системы лежит концепция использования единой системы хранения различных типов ЦИМ (космические снимки с метафайлами и производные продукты их обработки, в том числе тематической, цифровые карты и топографические планы и т.п.), что позволяет унифицировать технологические этапы размещения, каталогизации, хранения, поиска и предоставления данных ЦИМ внутри производственной сети БКСДЗ.

По своим тактико-техническим характеристикам, используемым информационным технологиям, функциональности, способности к развитию, эргономичности интерфейса АТС БДЦИМ соответствует лучшим мировым аналогам.

АТС БДЦИМ является импортозамещающей разработкой и составляет информационное ядро наземного сегмента БКСДЗ.


Область применения: 
Наземный сегмент БКСДЗ.


Стадии разработки: 
Разработка завершена в 2012 году, используется Национальным оператором БКСДЗ - УП «Геоинформационные системы» и готова для проведения летных испытаний белорусского космического аппарата.


Формы сотрудничества: 
Система может быть адаптирована для других применений по заказу заинтересованных организаций в рамках выполнения хозяйственного договора.





Общий вид интерфейсных и информационных форм

